

Premiere în România și Europa de Est

ORA Jazz Festival ediția a II-a

ORA Jazz Festival invită publicul iubitor de muzică la cea de-a II-a ediție a festivalului!

ORA Jazz Festival 2019 se va desfășura în perioada 20 - 22 septembrie, într-unul dintre cele mai valoroase repere arhitectonice orădene - Sinagoga Neologă Sion și este reorganizat de Asociația Culturală Mono și Asociația pentru Promovarea Turismului din Oradea și Regiune (APTOR).

Așa cum a explicat în cadrul conferinței de presă susținute joi, 19 septembrie, Simona Giura, unul dintre organizatorii festivalului, cea de-a doua ediție a fost posibilă grație receptivității de care au dat dovadă orădenii, noi fiind al doilea oraș din România, după București, în care este posibilă organizarea unui festival de jazz pentru cunoscători.

„Am apreciat deschiderea publicului orădean. În alte orașe oamenii preferă să asculte jazz în aer liber, un jazz mai accesibil publicului larg. Și credem că de anul viitor ne vom putea extinde festivalul și în alte locații din Oradea”, a spus Simona Giura. „La prima ediție orădenii ne-au atras atenția că este mult trei concerte de jazz pe zi, așa că anul acesta am decis să programăm doar câte două. Dar nu am făcut rabat de la calitate”, a mai explicat organizatoarea. Astfel, orădenii se pot bucura de Jakob Bro Trio, care va prezenta la Oradea, în premieră pentru Europa de Est, proiectul



Bay of Rainbows, dar și de Mohamed Najem & Friends și Svante Henryson Quartet, care se vor afla pentru prima dată în România. Mohamed Najem & Friends și Svante Henryson Quartet vor transforma pentru trei zile spațiul sinagogii într-o scenă muzicală efervescentă. Diversitatea stilistică va fi marca distinctivă și la această ediție: veți putea asculta jazz contemporan și piese de jazz american reinterpretate în stil scandinav, improvizații meșteșugite având la bază teme din muzica tradițională și fuzionând inspirat cu muzica electronică, aranjamente jazz ale unor lucrări de muzică clasică.

Dacă anul trecut iubitorii de jazz au simțit nevoia acorurilor de saxofon în programul

festivalului, iată că la a doua ediție li se împlinesc dorința și la Oradea va concerta saxofonista britanică Nubya Garcia. Grupul său, compus din trei muzicieni londonezi ai noului val în jazz, pune în lumină compozițiile originale ale saxofonistei, un mix de jazz și afro-groove - o adevărată bijuterie care așteaptă să fie descoperită. Contribuția APTOR pentru acest festival se ridică la suma de 20.000 euro, din care sunt acoperite onorariile artiștilor. Toate concertele vor avea loc la Sinagoga Sion. Prețul unui bilet pentru o zi este de 70 ron, iar al abonamentului 180 ron. Biletele și abonamentele se pot achiziționa online de pe www.bilete.ro sau înaintea începerii primului concert al zilei, de la intrare.

Program ORA Jazz Festival 2019:

Vineri, 20 septembrie, ora 19.00:

Jakob Bro Trio (Danemarca, S.U.A.)

Nubya Garcia (Marea Britanie)

Sâmbătă, 21 septembrie, ora 19.00:

Oláh Dezső Trio – „Reflections of Béla Bartók's Six Romanian Dances” (Ungaria)

Ilhan Erşahin & Oceanvs Orientalis (Turcia)

Duminică, 22 septembrie, ora 19.00:

Mohamed Najem & Friends (Franța)

Svante Henryson Quartet - „Seven Songs from the 70s” (Suedia)

■ **Andreea COSTEA**

Agendă politică La Casa Verde, situația e... albastră!

Deși Programul „Casa Verde Fotovoltaice” urma să fie aplicabil la nivel național, beneficiind de o alocare financiară de peste 107 milioane de euro, din care cea mai mare parte, peste 93 de milioane de euro, provenea de la Fondul European de Dezvoltare Regională și doar peste 14,2 milioane de euro de la bugetul de stat, aplicația informatică de înscriere în program, operațională din 10 septembrie, a fost suspendată după numai câteva ore de funcționare, site-ul Administrației Fondului pentru Mediu motivând sincopa printr-o așa zisă „analiză” asupra modului de funcționare a algoritmului de înscriere a persoanelor fizice în program, acestea urmând să fie reluate „în cel mai scurt timp”.

Din aceste considerente, în această săptămână, deputatul liberal Găvrilă Ghilea a adresat o întrebare premierului Vasilica-Viorica Dăncilă, solicitând să i se prezinte motivele reale ale suspendării accesului în aplicația informatică de înscriere în Programul „Casa Verde Fotovoltaice” după doar câteva ore de la lansarea acesteia, numele entității comerciale care a dezvoltat aplicația precum și bugetul alocat de Ministerul Mediului pentru derularea procedurii de achiziție publică a acesteia.

Parlamentarul bihorean a luat act și de informațiile diseminate în spațiul public de reprezentanți ai Administrației Fondului pentru Mediu, conform cărora, în condițiile în care nici jumătate din cei circa 33.000 de beneficiari eligibili nu au reușit să se înscrie în program, fondurile de peste 53 milioane lei alocate Regiunii de Sud-Vest Oltenia au fost accesate și epuizate, de către un singur aplicant, în primele ore de la lansare.

În acest context, deputatul liberal a mai solicitat prim-ministrului să precizeze în scris care au fost măsurile dispuse pentru verificarea veritabilei „performanțe” informatice și să nominalizeze instituțiile competente care au fost sesizate în acest sens. ■

Aproape 400 de bilete de tratament disponibile

Locuri libere în stațiuni

Casei Județene de Pensii Bihor i-au fost repartizate 378 bilete de tratament aferente seriei 14, cu începere din data de 6 octombrie 2019, pentru mai multe stațiuni din țară.

Casa Județeană de Pensii Bihor a trimis joi, 19 septembrie, un comunicat de presă, prin care anunță că i-au fost repartizate 378 bilete de tratament, aferente seriei 14, cu începere din data de 6 octombrie 2019, pentru următoarele stațiuni: 1 Mai, Buziaș, Căciulata, Călimănești, Covasna, Eforie Nord, Băile Felix, Geoagiu, Herculane, Lacul Sărat, Moneasa, Neptun, Olănești, Slănic Prahova, Tinca, Tușnad și Vatra Dornei.

Biletele se pot ridica zilnic de la sediul instituției, conform programului cu publicul, până luni, 30 septembrie 2019, ora 14.00. Redistribuirea biletelor de tratament neridicate se va face marți, 1 octombrie 2019, ora 8.00.

„Biletele de tratament se eliberează personal titularului, sau unei alte persoane desemnate de către titular prin procură autentificată din care să rezulte că mandatul este împuternicit să ridice biletul de tratament balnear”, anunță reprezentanții Casei Județene de Pensii Bihor.

Potrivit acestora, la eliberarea biletelor de tratament, beneficiarii vor prezenta cuponul pentru plata pensiei aferent lunii septembrie 2019 (copie și original)/adeverința eliberată de către angajator cu câștigul brut aferent lunii anterioare repartiției, precum și biletul de trimitere formular cu regim special de la medicul de familie sau de specialitate (copie și original).

■ L.I.

În Cartierul Tineretului

Se va construi un parc și terenuri de sport

Pe ordinea de zi a Consiliului Local de săptămâna viitoare va exista un proiect de hotărâre prin care se va definitiva vânzarea parcelelor de teren rămase disponibile în Cartierul Tineretului.

Va fi un lot de cca 40 de parcele de locuri de casă în suprafață de 250 mp, care vor fi concesionate. După ședința Consiliului Local se va desfășura licitația propriu-zisă, iar la jumătatea lunii octombrie va fi termenul de depunere a ofertelor.

După distribuirea acestora, vor rămâne ultimele parcele, în număr de cca 20 - 30, care vor fi scoase la concesiune spre finalul acestui an.

Prin concesionarea acestor ultime parcele de teren, Cartierul Tineretului începe să se definitiveze ca un cartier

propriu-zis. „În felul acesta, toate locurile disponibile din Cartierul Tineretului, conform planificării inițiale și dezvoltărilor ulterioare din acest cartier, vor fi concesionate, astfel că într-un an, maximum doi ani de zile, în 2020 - 2021 să poată fi gata toate construcțiile. Pentru etapa următoare, Primăria Oradea lucrează la realizarea documentațiilor de asfaltare a străzilor din Cartierul Tineretului, rețelele de apă și canalizare fiind rezolvate în cea mai mare parte, inclusiv partea de electricitate”, a menționat primarul Ilie Bolojan.

În cadrul programului bugetării participative derulat de Primăria Oradea a existat o propunere de amenajare a unui parc în această zonă. Ca urmare s-a identificat un teren, iar Direcția Tehnică din cadrul Primăriei



Oradea va realiza în cursul lunii octombrie un studiu de fezabilitate pentru amenajarea unui parc și a unor terenuri de sport în cartierul Tineretului, studiul urmând să fie supus aprobării în luna noiembrie

„Astfel, în stânga drumului de intrare în Cartierul Tineretului, cum se iese către Oșorhei, înainte de benzinăria Lukoil, practic pe toată lungimea acestui drum va fi realizat un alini-

ament de terenuri de sport și de zone verzi. Suprafața acestora va fi de aproximativ un 1 ha. Acestea vor fi realizate pe terenul care a fost eliberat de către cei care au cumpărat CET 2, prin scoaterea și dezafectarea unei conducte mari, montate în subteran care făcea legătura între Uzina de apă și fostul CET, teren care acum aparține municipalității”, a mai spus edilul. ■